

Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPART NAPILAPJA

A nagyválasztmány előtt

A Kisgazdapárt életében mindig különös eseményt jelent a nagyválasztmány ülése. Annak jelent, hogy az ország minden részéből összegyűlnek a megválasztott tagok és tarsiolyukban magukkal hozzák a magyar vidék minden gondját, bűját, baját, örömét, kérdését, akaratát és egész politikáját. A mi pártunk parlamentje ez, amelyen minden magyar falu és város képviselve van, hogy együttesen és közös akaratával tárgyalják meg a Kisgazdapárt politikáját és jelöljék ki követendő céljait.

Amikor most, néhány nap múlva ismét összegyűl a Kisgazdapárt választmánya és visszatér a utolsó gyűlése óta eltelt időre, örömmel állapítja meg, hogy az azóta eltelt hónapok a Kisgazdapárt következő politikáját igazolták. Kétségtelen, hogy az elmúlt év szeptembere óta, a nagyválasztmány utolsó ülése óta, az országos választások óta országos mértékű erősödött az a belátás, hogy a Kisgazdapárt politikája helyes. Ennek nyomán látjuk mindenfelé a pártszervezetekben, ahová oly sokan visszatértek azok közül az elesélt magyarok közül, akiket a suttogó propaganda egy időre eltántorított a mi egyenes útunktól. És ahová most bekopogtatnak azok is, akik eddig távol tartották magukat a demokratikus pártoktól.

Ha a nagyválasztmány mérlegét készít a szeptember óta eltelt idők eredményeiről, úgy ez a mérleg kedvező lesz nemcsak pártunkra, hanem az egész Magyarországra és a magyar demokráciára is. Pártunkon belül megfelelő szerepet kell biztosítani a szegény parasztságnak és a haladó értelmiségnek, parasztságunk gazdasági erejét a szövetségi mozgalom révén kell fokozni és társadalmunknak közelednie kell a népi demokrácia felé.

Ezek a célok mindnyájunk előtt világosak, akik a mai Magyarországon gondolkodó fővel politizálnak. A célok megvalósítása azonban száz fajta aprólékos munkát, fontos döntést, elvi megállapodást, egységes álláspontot kíván és ezekről határozni: ez lesz a nagyválasztmány egyik legfontosabb feladata. És nem lehet kétséges, hogy azon az ünnepélyes gyűlésen, melyre minden vidék elküldi a maga fiait, megfontoltan, bölcsen és a magyar érdeknek megfelelően fognak dönteni pártunk jövőjéről — az egész magyar demokrácia javára!

Több kérdésben megegyezés jött létre a külügyminiszterhelyettesek londoni ülésén

Alexandriában tovább tartanak a zavargások. A város utcáin a heves lövöldözés szinte állandó. A kereskedőnegyedben több nagyobb üzletet kifosztottak. A jelentések szerint a rendőrök sztrájkjához a gyárimunkások is csatlakoztak. Londonban 7.000 dokkmunkás sztrájkol és a sztrájk miatt 50 hajó tétlenül vesztegel a kikötőkben.

A moszkvai rádió

beszámolót közöl az angol munkáspárt szokásos évi értekezletéről. Az értekezleten igen viharos és hosszú vita keletkezett a fasiszmus kérdéseiről. A szónokok megállapították, hogy a fasiszta mozgalmak részére Angliában nagy segítséget nyújtanak. A londoni grófság tanácsa például iskolaépítést bocsátott a fasiszta mozgalom rendelkezésére, hogy ott gyűléseket tarthassanak.

A külügyminiszter-helyettesek

londoni ülésén a szovjet kiküldött bejelentette, hogy a Szovjetunió további engedményekre hajlandó az osztrák államszerződés ügyében. Közölte a szovjet kiküldött, hogy a Szovjetunió az olajtelepekre vonatkozó igényét 66%-ról 60%-ra csökkenti, ugyanez módosította a Dunai Gőzhajózási Társaság javaira vonatkozó igényét is oly módon, hogy a társaság összes ausztriai javainak 25%-a helyett beéri a társaságnak az Ausztria szovjet övezetében lévő javaival. A szovjet kiküldött nagyjelentőségű engedményei következtében több kérdésben alapvető megegyezés jött létre.

A Marshall-terv

Angliával kapcsolatos részéről igen borúlátóan nyilatkozott az angol közéleti méltóság.

ügyminiszter. A miniszter kijelentette, hogy nagyon is korai volna arról beszélni, hogy a terv következtében javulni fog Anglia közellátása. Figyelmeztette az angol népet, hogy egy pillantra sem hagyjenek abban, hogy az amerikai segély megoldja a fennálló problémákat. A Daily Worker egyik cikkében leszögezte, hogy a Marshall-terv törvényerőre emelkedése egyben a nyugati imperia-likák tervszerű háború, hisztériahadjáratának a folytatásával. Amerika kinyújtotta csápjait Nyugatnémetország felé. A fegyverek özönlenek Görögországba és Törökországba, mindez ékes bizonyítéka annak, hogy az egész Marshall-terv nem más, mint háborús terv.

Az olasz vizeken

egy amerikai hajóraj 14 egységgel tartózkodik. Egy másik hajórajt most irányítottak Kairóból az olaszországi par-

tok felé. Az amerikai munkásszövetség elnöke Green figyelmeztetést intézett az olasz választókhöz, hogy ne szavazzanak a Népi Arcvonalra. A hatóságok a házkutatásokat rendszeresítették. Ezek az intézkedések azonban nem csökkentik az öntudatos demokraták töretlen lelkesedését. A Szentatya magánkihallgatáson fogadta Taylort, Truman elnök személyi követét és közel háromnegyedórás megbeszélést folytatott vele. Taylor a pápai kihallgatás után a vatikáni államtitkárságon főbb egyházi személyekkel folytatott megbeszéléseket.

Haitától délre

egy zsidó telepes közég birtokáért zsidók és arabok 20 óras esatát folytattak. Hír szerint ezer arab támadta meg a 400 zsidó védekezőt. Zsidó jelentések szerint az utolsó percekben érkezett erősítésekkel az eddigi legna-

Otromba holland újsághír egy mozinak berendezett szegedi templomról

Volkskrant című holland katolikus lap nemrég azt a légbőlkapott hírt terjesztette Magyarországról, hogy „Csabai” állítólagos magyar püspök kijelentette, hogy a magyar kormány a szegedi legszentebb Üdvözítő templomot mozi céljaira kiutalta a magyar demokratikus ifjúsági szervezetnek.

Illetékes helyen ezzel kapcsolatosan megállapítják: a holland lap híre elejétől végin szemérmesedett valótlanság. Köztudomású, hogy a magyar demokrácia milyen tekintélyes összeget áldozott a háború során megromlódt, vagy elpusztított templomok helyreállítására. Nem kétséges, hogy a Volkskrant híre szerves része ama rossz-

indulatú rágalomhadjáratnak, amelyet a népi demokráciák nyugati ellenségei céltudatosan fejtenek ki a demokratikus magyar köztársaság ellen.

A magyar külügyminisztérium utasította a hágai magyar ügyvivőt, hogy ezt az alaptalan rágalmozó koholmányt a holland külügyminisztérium sajtóosztályának szóvivője előtt nyomtatékosan cáfolja meg. A szóvivő a magyar ügyvivő nyilatkozatát tudomásulvette és a maga részéről is a legteljesebb mértékben megyőzőnek minősítette. A hágai magyar követtség ezzel egyidejűleg a holland sajtóhoz is eljuttatta cáfoló nyilatkozatát.

gyobb csapatot mérték az arabokra és visszaverték őket, még 40 halottukat is hátra hagyták a csatatéren. Ezzel szemben az arabok azt állítják, hogy elfoglalták a telep községet.

Az Interparlamentáris Unió ülése

Nizzai jelentés szerint az Interparlamentáris Unió nemzetközi kongresszusán 20 nemzet képviselőiben mintegy száz delegátus vesz részt. Magyarországot Nagy Imre hazelnök vezetésével képviselőiből álló küldöttség képviseli.

Az államosítások súlyos csapást mértek a reakcióra

Rajk László belügyminiszter kedden délután beszédet mondott a Magyar Fémipar Rt. dolgozói közös pártnapján. Hangsúlyozta a miniszter, hogy az államosítások súlyos csapást mértek a reakcióra. Ez azonban még mindig él és mozog és fertőzi a magyar közéletet. A magyar demokráciát azonban nem lehet letéríteni útjáról. A magyar dolgozó nép szilárdan tartja kezében a politikai és gazdasági hatalmát és végleges győzelmét nem lehet megakadályozni. Aki elvakultságában, a dolgozó nép iránti gyűlöletében újat ház a magyar demokráciával, az saját magának árt és saját magára vessen a következményekért. A demokratikus erő ma már szilárdan kezükben tartják a politikai és gazdasági hatalmat.

Ez a hatalom azonban nem a vége, hanem eszköz a dolgozó nép felemelésének biztosítására. Ennek a célnak érdekében mozgósítani kell a nemzet minden erejét, össze kell fogni minden demokratikus erőt. Ez a feladat továbbra is a munkásosztály döntő feladata marad és ezt csak egy egységes munkásosztály valósíthatja meg sikeresen. Ezért van szükség a munkásosztály két pártjának egyesülésére.

Rajk László belügyminiszter nagy tapsal fogadott beszéd után Csóti Sándor, az Állami Bauxit Rt. vezérigazgatója ismertette az alumíniumipar államosításának eredményeit.

Ortutay Gyula kultuszminiszter a vidéki színjátszásért

Ortutay Gyula kultuszminiszter rendeletére szakfelügyelők látogatják a vidéki szintársulatokat és tapasztalataikat részletesen ismertetik a kultuszminisztérium előtt. A szakfelügyelők arra is felhasználják látogatásaikat, hogy a vidéki színész-csoport számára személnárium-szerű előadásokat tart-

nak a színművészet és drámai irodalom kérdéseiről. A kultuszminiszter arról is gondoskodott, hogy minden vidéki szintársulat korszerű szakkönyvtárat létesíthessen. A kultuszminiszter rendelkezési bizonyára hozzájárulnak a vidéki színművészet színvonalának emeléséhez.

Elkészült az önkormányzati üzemek alkalmazottainak illetményszabályzata

A belügyminisztériumban elkészült az önkormányzati üzemek alkalmazottainak illetményszabályzata. A illetmény hatálya alá tartoznak mind a székesfővárosnál, mind pedig a törvényhatóságok, megyei városok és községek által fenntartott üzemeknél, valamint a közületek által kezelt iparvállalatoknál

alkalmazott dolgozók, akik nem tartoznak a közigazgatási, vagy oktatási illetményszabályzat hatálya alá. Az új illetményszabályzat fizetési fokozatba való sorolással a szegedi üzemi alkalmazottak régi kívánsága is teljesült és minden remény megvan most már arra, hogy helyzetük megjavul.

